

乔新江到平桥区调研脱贫攻坚和乡村振兴工作时强调

# 一鼓作气打好打赢脱贫攻坚战 努力实现农业强农村美农民富

信阳消息(记者 邹乐)11月18日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江到平桥区调研脱贫攻坚和乡村振兴工作,强调要深入贯彻习近平总书记考察调研河南重要讲话精神,切实巩固脱贫攻坚成效,全面落实好“四个不摘”要求,一鼓作气打好打赢脱贫攻坚战,努力实现农业强农村美农民富。

在胡店乡易湾村部,乔新江详细了解脱贫攻坚村级责任组工作开展情况,与乡村干部深入交流,叮嘱他们,要着力解决“两不愁三保障”突出问题,扎实做好义务教育、住房安全、基本医疗、饮水安全等工作,提升公共服务水平,提高群众生活质量。在贫困户周明忠家中,家里几口人?收入情况怎么样?乔新江一一询问,得知周明忠是个老党员,每天坚持读书学习,在公益岗位上

兢兢业业,为群众办实事办好事,乔新江十分欣慰,鼓励他继续发挥党员先锋模范作用,带动周围群众一起勤劳致富,过上更好的生活。

在邹庄村曹庄组,看到曾经脏乱破旧的小村庄,如今变成了风景如画的美丽乡村,乔新江高兴地说,生活环境好了,群众的精神面貌才能好,要再接再厉,统筹规划,持续深入开展移风易俗、农村环境卫生综合整治,推动乡村旅游业发展。在村头扶贫车间,乔新江叮嘱乡、村扶贫干部,要发扬连续作战精神,下足绣花功夫,突出产业扶贫,确保脱贫真正有成效,经得起实践和历史检验,提高群众获得感和幸福感。

在何岗村合晟祥扶贫产业基地,乔新江详细了解农产品加工规模、带贫效果,要求相关负责人进一步完善产业带贫机制,拉长

产业链条,做大做优扶贫产业,以产业带就业,确保贫困群众持续增收、稳定脱贫。

新集村是“被干净唤醒的村庄”。乔新江走进新集村抽匠书院,听取“乡村振兴”项目汇报后,对取得的成绩表示充分肯定,他指出,要建立长效工作机制,突出地方特色,进一步优化环境,探索创新,打造美丽田园为特色、特色农业为主导的秀美村庄,持续带动农民增收和农村发展。

乔新江强调,距离年底实现全部脱贫时间紧、任务重、压力大,要把各项工作抓细抓实,持续提升工作精准度、群众满意度;突出重点,在增加农民收入、激发内生动力上下更大功夫;压实责任,勇于担当,统筹对接好脱贫攻坚与乡村振兴战略,让老区人民过上更加幸福生活。

胡亚才参加调研。

## 本土作家 身边故事

信阳作家谢春燕主创电影剧本《飞行员》喜获大奖

信阳消息(记者 马依帆)11月16日,由中宣部电影局主办的“夏衍杯”优秀电影剧本颁奖典礼在杭州举行,信阳作家谢春燕主创电影剧本《飞行员》喜获奖项。

据了解,“夏衍杯”优秀电影剧本征集活动是国内唯一一项电影剧本政府奖,被业内称为“中国电影编剧的‘奥斯卡奖’”。活动自2006年起每年举办一次,面向全国,旨在促进创作繁荣,发现培养编剧人才。本届共奖励34部电影剧本。由我市作家、编剧谢春燕主笔创作,党史专家焦予玲参与创作的电影剧本《飞行员》,在3000多部申报作品、1000多部合格作品中脱颖而出,荣获“潜力电影剧本”奖。

记者了解到,电影剧本《飞行员》根据发生在信阳的真实历史为背景,以我军首位飞行员烈士龙文光为主人公,讲述了龙文光由一位国军飞行员,到高呼“中国共产党万岁”英勇就义的我军飞行员的转变过程,重点凸显了根据地人民群众对红军的坚定支持与无私奉献,是一部集史实性、艺术性为一体的优秀作品。作品的获奖,对于贯彻落实习近平总书记考察河南的重要讲话精神,讲好红军故事,传承红色基因,弘扬大别山精神,具有现实意义。

## 红色引领 特产畅销

信阳农特产品展暨旅游产品展在何家冲成功展出

信阳消息(余华斌)11月16日上午,信阳农特产品展暨旅游产品展在何家冲开展。红色基调突出、乡村振兴元素鲜明、地域风格各异的展馆设计风格,种类繁多、内容丰富的农副土特产品,以及形式多样、互动新颖、互联网技术深度融合的展出展演方式,有力展现出近年来我市实施乡村振兴的工作成效和“三农”工作取得的丰硕成果,吸引了众多省市各级领导和嘉宾前来参观指导,成为“纪念红二十五军长征出发85周年暨首届何家冲乡村振兴论坛”的显著亮点。

本次产品展共设计搭建了全市各县区展厅和“供销e家”展厅等11个展厅,参展的农民专业合作社、农业产业化龙头企业达53家,参与展出的特色农副产品有米、面、油、茶叶、蔬菜、瓜果、蜂蜜、鸡蛋、蘑菇、畜禽半成品等13类、76个品种,以及新县手工鞋垫、罗山皮影、光州羽毛制品、固始柳编等工艺品。

各参展单位和企业通过实物、图片、文字和影视资料、文艺等形式进行特色宣传推介。展会现场,供销电商公司组织了10余名电商网红,通过现场直播方式进行线上互动促销,有效增加了信阳名优农副土特产品销售量,同时也提高了知名度和影响力。



昨日,在潢川县经济开发区河南福康羽毛有限公司车间内,工人正在加工制作羽毛。该公司成立于2005年12月,是农业产业化国家重点龙头企业,年创外汇在300万元人民币左右。该企业采取“公司+农户”的加工模式,每年带动农村200多农户脱贫致富。

本报记者  
王哲 摄

我市多措并举扶持科技型企业发展

## 科技企业已增至268家

信阳消息(记者 杨长喜)昨日,记者从市科技局获悉,今年以来,市科技局将创新摆在发展全局的突出位置,以加快培育壮大科技型企业为重要抓手,多措并举推动企业提质增效。截至目前,我市已登记入库国家科技型中小企业268家。

为了宣传科技创新政策,我市举办了2019年度科技政策进企业、进高校、进院所宣讲培训活动,共培训企业、高校、科研院所等相关负责人近200人,推动科技创新政策在企业、高校、院

所应知尽知。同时,进一步深化“一企一策一专班”走访调研服务,每两周组织一次走访调研,把科技创新政策和服务送到基层和企业。

为落实科技创新扶持政策,市科技局积极联合财政部门落实下达2018年度企业研发财政补助省奖补资金,督促指导各县区落实企业研发财政补助县区配套奖补资金;组织开展2019年企业研发投入预算备案工作,指导212家单位填报了784个研发项目预算,企业拟投入研发费

用预算9.07亿元;指导133家企业的1016个研发项目申请加计扣除,研发经费投入8.2亿元。指导67家企业开展2019年企业研发财政补助网上申报工作,企业研发财政补助额将达到2335万元。

在科技创新政策扶持下,2019年以来,全市共组织推荐上报高新技术企业48家,培育高新技术后备企业110余家。截至目前,我市已登记入库国家科技型中小企业268家,正在公示及推荐公示24家。